



国家科学技术奖励大会隆重举行 习近平出席大会并为最高奖获得者等颁奖

新华社北京11月3日电 中共中央、国务院3日上午在北京隆重举行国家科学技术奖励大会。习近平、李克强、王沪宁、韩正等党和国家领导人出席大会并为获奖代表颁奖。李克强代表党中央、国务院在大会上讲话。韩正主持大会。

技术发明奖、国家科学技术进步奖的代表颁发证书。中共中央政治局常委、国务院总理李克强在讲话中代表党中央、国务院，向全体获奖人员表示热烈祝贺，向全国广大科技工作者致以崇高敬意，向参与和支持中国科技事业的外国专家表示衷心感谢。

李克强指出，要围绕国家重大战略需求，加快关键核心技术攻关，推进重大科技项目，推广“揭榜挂帅”等机制，让愿创新、敢创新、能创新者都有机会一展身手。持之以恒加强基础研究，尊重科学规律，推动自由探索和问题导向有机结合，保持“十年磨一剑”的定力和耐心，强化长期稳定支持，引导企业和社会资本加大投入，深化基础教育改革，加强高校基础学科建设。营造激励创新、宽容失败的良好科研生态，支

持科研人员脚踏实地、久久为功，创造更多“从0到1”的原创成果。李克强说，要强化企业创新主体地位，推进产学研深度融合。制定更多激励创新的普惠性政策，促进创新要素向企业集聚。推动产业链上中下游、大中小企业融通创新，加强知识产权保护运用，开辟科技成果转化快车道。

国家水利部来我县 调研综合治水工作

本报讯（记者 姜伟杰 通讯员 麻倩）昨日下午，国家水利部副部长陆桂华一行来到我县，实地调研宁海综合治水工作开展情况。水利部水土保持司一级巡视员张新玉，水利部调水管理司一级巡视员程晓冰，省水利厅党组成员、副厅长蒋如华，副市长、市发改委主任张文杰，县领导林坚、沈纾丹一同调研。

陆桂华首先到国网新源浙江宁海抽水蓄能电站调研水土保持工作。宁海抽水蓄能有限公司在项目可研阶段，就组织编制《浙江宁海抽水蓄能电站水土保持方案报告书》；将水土保持理念贯穿项目主体设计全过程，特别是选取了以隧洞和桥梁为主的上下库连接公路方案，不采用传统的环山道路大挖大填的方式，从源头上防治了水土流失；电站开工后，严格督促指导各施工单位落实各项水土保持措施。同时，委托中国电建集团中南院承担本工程的水土保持监测工作，省市县三级水利部门对宁海电站工程水土保持工作十分重视，多次开展监督检查及监督性监测，有效减少了施工区域内的水土流失。

宁海籍科学家陈松长获国家科学技术进步奖



本报讯（记者 胡琦）11月3日，2020年度国家科学技术奖励大会在京隆重举行，对为我国科学技术进步、经济社会发展、国防现代化建设做出突出贡献的科学技术人员和组织给予奖励，党和国家领导人出席奖励大会并为获奖科学家

们颁奖。从宁海走出的科学家陈松长，以参与完成发育源性疾病和遗传性出生缺陷的机制研究及临床精准防控项目，获得国家科学技术进步奖二等奖。

据了解，2020年度国家科学技术奖共评选出264个项目、10名科技专家和1个国际组织，设有国家自然科学奖、国家技术发明奖、国家科学技术进步奖等奖项。陈松长1986年出生于跃龙街道双水村，为宁海中学2004届毕业生，现为复旦大学附属妇产科医院遗传中心分子诊

断平台负责人。陈松长在日常工作中围绕出生缺陷防控的关键科学技术问题，将基础研究和临床问题紧密结合，取得了一系列具有影响力的创新性研究成果，并积极将研究成果转化临床应用。连续5年被评为院级先进工作者，入选上海市扬帆人才计划（省部级）、上海市医苑新星医学人才计划和交大晨星计划。主持国家自然科学基金、上海市科委和卫健委项目各1项，国家重点研发项目“辅助生殖的遗传安全性研究”交大方

县政府召开第107次常务会议

本报讯（记者 周韵健）昨日下午，县委副书记、县长滕安达主持召开县政府第107次常务会议。县委常委、常务副县长王海海，副县长应国邦、李铭胜、杨钻、杨晓庆出席，县人大大常委会副主任赵秀萍、县政协副主席石建军应邀参加。

五个部分，进一步明确了促进中医药传承创新发展的目标任务和具体措施。会议指出，要深入贯彻落实习近平总书记关于中医药工作的重要论述，抓住机遇、发挥优势、创新发展，加快推进我县中医药传承创新发展工作，更好满足群众需求，更好保障人民健康。



昨日，工人正在越溪红旗塘堤坝除险加固工程现场浇筑坝面加固堤梁。该项目总投资2000余万元，除险加固堤坝总长1465米，除对原坝体加高外，坝顶路面将浇筑沥青，堤坝内护坡进行绿化并种植花卉，预计年底可完工。届时，堤坝在防汛能力进一步提升的同时，也将成为一道靓丽的景观带。（记者 惠广亮 通讯员 章亚丽 摄）

打造景观堤坝

昨日，工人正在越溪红旗塘堤坝除险加固工程现场浇筑坝面加固堤梁。该项目总投资2000余万元，除险加固堤坝总长1465米，除对原坝体加高外，坝顶路面将浇筑沥青，堤坝内护坡进行绿化并种植花卉，预计年底可完工。届时，堤坝在防汛能力进一步提升的同时，也将成为一道靓丽的景观带。（记者 惠广亮 通讯员 章亚丽 摄）

以宣传铁军的战斗力添彩全年红 ——访县委宣传部常务副部长葛民越



记者 卓佳洋 全县“双抓双比”专项行动动员大会召开以来，县委宣传部以“抢抓换届后，决胜四季度”为主题主线，迅速研究部署，第一时间落实推进。那么，县委宣传部在哪些方面重点发力，如何抢抓奋进添彩全年红？昨日，记者专访了县委宣传部常务副部长葛民越。

双比”重点任务清单，归类一下，就是要推进“361”行动计划。“3”就是要加快推进全国文明城市创建、乡村艺术谷风景线、乡村振兴乡村三大创建任务。“6”就是要紧扣公共文化设施、居民综合阅读率、文明好习惯养成率、县级以上文明村镇占比、社会诚信度、人均文化消费这六项重点指标，一标一策，解难创优，目标是“全县争作为、全市争进位”，拉升“共同富裕”的文明文化板块。“1”就是要发力数字化1号工程，目前“艺立方”艺术赋能乡村多跨协同应用场景已经列入市“共同富裕”数字化项目。下一步，县委宣传部将在补好理论成果、制度成果、应用成果三大短板，推进系统重塑、多跨协同两大关键上着力，争取早日对接进入省跑道。

记者：新班子如何迅速进入状态，迈好第一步，展现新气象？ 葛民越：这次换届，除部分岗位分工调整，县委宣传部班子整体保持稳定，但是我们要求班子成员“翻篇归零再出发”。根据部署，班子成员领衔，设置了工作清单、作风清单、绩效成绩单“三张清单”，抢抓四季度，添彩全年红，以宣传铁军的战斗力，检验宣传战线“双抓双比”的工作成色。

规划布点，正在统筹沿线4个乡镇（街道）和相关机关部门加码推进，我们的目标是用艺术点亮城乡，到年底让浙江省第一条城乡艺术走廊初步成型。在乡村振兴乡村方面，当前，县委宣传部启动了“金秋推进月”活动，擂台赛、红黑榜与现场会相结合，沙场秋点兵，掀起全县艺术乡村大比拼的热潮。接下去，县委宣传部将按照“标准化建设、区域化推进、品牌化输出、数字化驱动”的“四化”目标，打造具有鲜明宁海辨识度的工作品牌。

会议听取并原则通过县发改局《关于强化政府（国企）投资项目管控的通知》。据悉，我县根据相关规定，结合实际，制定该通知，对建立项目储备库、项目年度建设计划等事项及流程进行了明确。会议指出，要进一步加强政府（国企）投资项目前期工作，切实谋深谋细，充分论证项目的必要性、可行性、科学性。要进一步加强全过程监管，严格抓好各项程序，切实规范政府（国企）投资项目，不断提高投资效率和效益。

会议听取并原则通过县卫生健康局《关于促进中医药传承创新发展的实施意见》。该实施意见主要内容包括提升中医药服务能力、发挥中医药独特作用、促进中医药守正创新、推进中医药文化传承、完善中医药发展机制等

全市首家尘肺病康复站落户桑洲镇

本报讯（记者 屠以撒 通讯员 王珍珍）日前，全市首家尘肺病康复站在桑洲镇卫生院新院区揭牌，标志着我县尘肺病健康服务迈出新步伐。

揭牌仪式后，尘肺病康复站迎来了首批尘肺病患者，他们在医生的指导下了解各类康复设备的功能，随后尝试拉伸锻炼，提高肺活量。记者从县卫健局了解到，目前我县共有尘肺病患者292人，其中桑洲镇有210人，占总数的71.92%，属于尘肺病高发地区。去年桑洲镇被列为全省首批13个中